

舍得“浪费点时间”，其实挺好



班主任之窗

生活的步履匆匆，2012年我走上了团队工作的岗位，突然某一天清晨，内心有个声音坚定地说，回一线吧，你热爱它。于是，我又回到了教学一线，重新做起了班主任。

第一次家长会，我反复斟酌，需要向家长传递什么信息？需要家长配合些什么？他们最愿意听到老师说些什么？辗转反侧了几个晚上，我内心明确：常规老套的内容不说、摆谱吹牛的话不说、命令生硬的语气不要。我给自己定了这样几个方向：家校沟通亲如一家、目光聚焦全面多、目标方向总体一致。

家长会上，我感受到家长们灼灼目光背后的期待、渴望。当说到，这三年，我会尽全力引导孩子全面发展，不做学习的机器，不成为只会考试的选手，热爱生活、热爱生命，充满自信、阳光，认真地过好每一天。所以，从本周末

开始，班里每个孩子要学做一道菜。一阵骚动声响起，家长们炸开了锅，“这不是浪费时间吗？”“孩子平时扫个地都不肯！”“那不要把厨房都给搅和了。”“爷爷奶奶舍不得。”……我耐心听完这些议论，从家长的眼神中我读到了疑惑不解甚至是质疑。“家长们可以尝试着‘浪费点时间’，放手让孩子们去试去做，也许会有意想不到的收获。”当我说完这些话，教室里安静了，沉默几秒钟后，有家长说：“听老师的，我们试试！”于是，我们班特殊的三年周末任务如期展开。

每个周末，班级QQ群都一片欢声笑语，洋溢着欢乐的氛围，各种菜肴缤纷呈现。从一开始最简单的青椒土豆丝、番茄炒蛋，到炒三鲜、红烧排骨，再到煎牛排、做烘焙，周末的班级群俨然成了厨艺展示大舞台。更让人高兴的是，家长群里多了这些话语：儿子最近和我关系好了很多，一到周末就拉着我去买菜；家里人可以放心出去办事了，女儿自己会做饭吃了；孩子说作文都有素材了；女儿现在不挑食了，知道妈妈

烧饭不容易；儿子现在变得爱笑了，每次烧好菜都急着让我们品尝……

有家长私信我：李老师，您真的太厉害了，一开始还觉得这是在浪费时间，我们还不信任您，但现在我们很感激你……当作为班主任的我收到这样的消息时，内心很暖。作为教师，教书育人是职责，作为班主任，培养健全人格的孩子才是关键。

陶行知说：我们要活的书，不要死的书；要真的书，不要假的书；要动的书，不要静的书；要用的书，不要读的书。拿着课本在教室里教授一个知识点并非一件难事，学生在课堂上学到应试的技巧与方法也并非难事，我们更需要做的是要以生活为中心的教学做指导。

偶尔“浪费点时间”，领着孩子们走一圈校园，看一看校舍；逛一下公园，闻几缕芳香；看一会闲书，玩一会游戏；话一些家常，望几眼远方……感受生命的美好，锻炼生活的能力，吸收美好的事物，孩子也终将成长为美好的人！

(无锡市南长实验中学 李科)

图片新闻



近日，江苏省无锡师范学校附属小学的师生们，收到了一份来自八百公里外的谢意。来自河南省郑县茨芭镇庞庄村小学的代表、无锡的支教教师邹志鹏送来了孩子们的感谢。

一个多月前，河南省庞庄村小学向外发出求助，需要筹集200套校服。这份跨越八百余公里的求助立即得到了锡师附小师生们的回应。不少附小学子、毕业校友纷纷将自己珍藏的校服送至学校。短短两天，学校就征集到校服300余套，并包揽下了服装的运费，送到河南省平顶山庞庄村小学。

据悉，自2007年以来，锡师附小就成为无锡支教教师邹志鹏的“后援团”，先后两次为他所支教的学校捐赠冬衣近万件，捐赠爱心款约2万元，用于支持贫困地区学校建造爱心食堂，补贴学生午餐。（青岑）

组图



特别的期末奖励

送小红花小朋友妞妞：“平时都是大人奖励我们，今天让我来奖励身边可爱的大人们吧！”近日，无锡市江南艺术幼儿园开展了“送你一朵小红花”系列活动，让孩子为幼儿园工作人员送上一朵小红花，学会表达感恩，感受鼓励的力量，在平凡的生活里寻找小美好。（傅艺舟）



锡教新闻

最新！

2021无锡新建改扩建学校项目公布

近日，无锡市2021政府工作报告公布十大为民办实事项目，其中教育项目如下——

开工新建义务教育学校9所、幼儿园13所、高中2所，开工改扩建高中7所。免费提供1000节义务教育线上公益辅导课程。深入推进国家现代职业教育高地城市建设，建成20个紧密契合我市产业发展需要的高水平专业，评选产生50名“技能雏鹰”。

家长们一定很关心
2021年无锡将新建哪些学校
改扩建哪些学校？
一起来看看！



速看！无锡新增一批教学能手

近期，市教育局公布第九批无锡市中小学教学能手和第二批无锡市属院校教学能手名单，无锡一批优秀教师上榜



“足”够精彩！无锡又有一批学校上榜啦！

近日，一大波好消息来袭
2020年全国青少年校园足球特色学校
2020年全国足球特色幼儿园
2020年江苏省足球后备人才示范校名单公布
无锡一批学校榜上有名



截至目前，无锡已有8所江苏省足球后备人才示范校。（无锡教育）



1月12日，高浪小学四五年级的孩子们在乐助社工、博世志愿者的带领下，来到了惠山古镇，共同走近大运河文化带，了解名人事迹，感受千年运河文脉的丰厚遗存。据了解，这也是该校“走读运河”系列寻访活动的一个缩影。学校经过多元努力，正逐步构建“运河文化熏陶、社团活动推进、知行结合统一”的特色教育模式，学校还成立了专门的“走读运河”社团。

为了让孩子们切身感知、了解大运河与惠山的关系，学校这一次又新法上阵，设置任务卡，分三条路线让孩子们在自我探究、小组寻访中寻找答案，进而了解运河边的名人典故、历史文化！（邹淑颖/文、摄）



寒假来临之际，塔影中学邀请梁溪区应急局和上马墩街道妇联的专职人员到学校，通过学校“听小影说”广播平台，就青少年寒假中的用电安全、用火安全、交通安全等常识进行互动交流，祝福学生们过一个安全、欢乐、健康、文明的寒假。（蝶舞）